

Участие в военных операциях в «чужой» стране будет стоить дорого | La participation aux opérations militaires dans les pays étrangers coûtera cher

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 16.03.2016.



Швейцарцы должны служить только в швейцарской армии. За редким исключением

(© NashaGazeta.ch)

Национальный совет принял предложение о более суровом наказании для граждан Швейцарии, которые принимают участие в деятельности террористических групп за границей.

|
Le Conseil national a accepté une motion qui propose de punir plus sévèrement les citoyens suisses participant aux activités de groupes terroristes à l'étranger.
La participation aux opérations militaires dans les pays étrangers coûtera cher

Согласно действующему в Конфедерации Военному уголовному кодексу, гражданин, поступивший на службу в иностранную армию, не имея на то специального разрешения Федерального совета, рискует отправиться в тюрьму на срок до трех лет. Такое же наказание грозит и тем, кто вербует швейцарцев для службы за границей. Исключение предусмотрено для обладателей двойного гражданства, проживающих в другой стране (об особенностях армейской службы в Швейцарии «Наша Газета.ch» уже [подробно рассказывала](#)).

Несколько лет назад Конфедерация пересмотрела свое отношение к швейцарцам, принимавшим участие в гражданской войне в Испании на стороне республиканского правительства. В 2009 году был принят закон о реабилитации добровольцев, однако Федеральный совет подчеркнул, что этот жест ни в коей мере не ставит под сомнение общий запрет на службу в иностранной армии.

Сегодня Швейцария, как и многие другие страны, столкнулась с проблемой «путешественников-джихадистов», среди которых немало граждан Конфедерации, примкнувших к ИГИЛ и другим террористическим организациям. Напомним, что [по данным](#) Федеральной разведывательной службы, в Сирию, Ирак, Афганистан и другие горячие точки из Швейцарии отправились 73 человека.

Член Национального совета Ида Гланзманн-Хункелер, представляющая Христианско-демократическую партию, считает, что для «переубеждения» добровольцев, которые намерены присоединиться к иностранным группировкам, максимальный срок тюремного заключения за участие в военных действиях за границей должен быть увеличен до 10 лет.

Следует отметить, что действующее швейцарское законодательство уже предусматривает наказание до 10 лет лишения свободы, а то и пожизненное заключение в случае геноцида или преступлений против человечества, куда входят пытки, убийства, незаконное лишение свободы, захват в рабство и другие тяжкие преступления.

Принимавший участие в обсуждении министр обороны Конфедерации [Ги Пармелен](#) напомнил членам Национального совета, что участие швейцарцев в военных действиях на стороне религиозных движений и повстанцев также наказуемо в соответствии с действующим законодательством. По его мнению, увеличение срока за сам факт службы за границей не отражает незаконный характер конкретных действий и поэтому не оправдано. В то время как для совершенных в ходе участия в

военных операциях преступлений уже предусмотрено более суровое наказание.

Несмотря на доводы министра обороны Конфедерации, Национальный совет 95 голосами против 89-ти поддержал предложение об увеличении максимального тюремного срока за службу за границей. Теперь, если эта инициатива получит одобрение Совета кантонов, правительству предстоит разработать соответствующие поправки в Военный уголовный кодекс.

Напомним, что в конце прошлого года Национальный совет [проголосовал](#) за лишение обладателей двойного гражданства швейцарского паспорта в случае их участия в террористической деятельности или боевых операциях в Швейцарии или за границей. Этой инициативе также еще предстоит получить поддержку Совета кантонов.

Кроме того, несколько недель назад швейцарская прокуратура [передала](#) в Федеральный уголовный суд дело предполагаемого джихадиста, который был задержан в апреле 2015 года по подозрению в намерении присоединиться к ИГИЛ. Процесс над 25-летним жителем Цюриха станет своего рода швейцарской премьерой – перед судом еще не преставал человек, арестованный до отправки в зону конфликта. За нарушение закона, запрещающего группировки «Аль-Каида», «Исламское государство» и аффилированные с ними организации, в срочном порядке вступившего в силу в 2015 году, ему может грозить до пяти лет тюремного заключения.

[швейцарские наемники](#)

[служба в швейцарской армии](#)

[борьба с терроризмом в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария задумалась о лишении террористов гражданства](#)

[Швейцарские спецслужбы отчитались о 73 «путешественниках-джихадистах»](#)

[Первый в Швейцарии процесс против предполагаемого джихадиста](#)

[Наемникам в Швейцарии не место](#)

[Как Швейцария будет бороться с терроризмом после 13 ноября?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/uchastie-v-voennyh-operaciyah-v-chuzhoy-strane-budet-stoit-dorogo>